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            29 Απρίλη 2026 

 

Ανακοίνωση ΠΟΕΕΚ-Ι για Πρωτομαγιά 2026 

 

Η φετινή εργατική Πρωτομαγιά έρχεται μέσα σε μια σκοτεινή παγκόσμια συγκυρία να μας υπενθυμίσει 
πως η ελπίδα για την ανθρωπότητα βρίσκεται μόνο στους αγώνες για ανεξαρτησία, ισότητα, αλληλεγγύη, 
και αξιοπρέπεια. Εδώ και ενάμιση αιώνα, οι αιματηροί αγώνες των εργατών και εργατριών, οι συλλογικοί 
αγώνες του εργαζόμενου λαού, οι διεκδικήσεις όλων όσων παράγουν τον πλούτο αυτού του κόσμου, 
αποτελούν το φωτεινότερο παράδειγμα χειραφέτησης από την καταπίεση, από την εκμετάλλευση 
ανθρώπου από άνθρωπο. Όπως και σήμερα, έτσι και στο παρελθόν, δεν είναι παρά αυτή η 
εκμετάλλευση που γεννάει τις αιματηρές πολεμικές συγκρούσεις, τους βομβαρδισμούς, τις γενοκτονίες. 
Όπως στο παρελθόν, έτσι και στο σήμερα, οι λαοί είναι που πληρώνουν το βαρύ τίμημα και μόνο οι ίδιοι 
είναι που μπορούν να ανακόψουν την αδηφάγο ορμή των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων. 

Αλλά και στους λεγόμενους καιρούς ειρήνης, ο πόλεμος συνεχίζεται καθημερινά στους χώρους 
εργασίας και επεκτείνεται στην αγωνία για εύρεση αξιοπρεπούς εργασίας, για πρόσβαση σε δομές υγείας, 
σε τροφή, σε εκπαίδευση, σε πολιτισμό. Στην Ελλάδα του 2026, οι εργαζόμενες και εργαζόμενοι βιώνουν 
μια συνεχή υποβάθμιση του βιοτικού τους επιπέδου, καθώς η αγοραστική αξία των παγωμένων μισθών 
τους εξανεμίζεται μπροστά στην ακρίβεια και την κερδοσκοπία. Έχοντας φτάσει στα χαμηλότερα επίπεδα 
αμοιβών στην ΕΕ, οι εργαζόμενες τάξεις στην Ελλάδα βιώνουν και άθλιες εργασιακές συνθήκες θρηνώντας 
εκατοντάδες νεκρούς από εργατικά ατυχήματα, αντιμέτωπες με την αυθαιρεσία της εργοδοσίας και το 
ανύπαρκτο νομικό πλαίσιο προστασίας από αυτή. Επιπλέον, το ξήλωμα του κοινωνικού κράτους 
συνεχίζεται δίχως όρια από την κυβέρνηση της ΝΔ. Η δημόσια υγεία, παιδεία, συγκοινωνίες 
διαλύονται, και τα κοινά αγαθά, όπως ενέργεια, νερό, στέγαση, γίνονται ολοένα και πιο 
δυσπρόσιτα. Ταυτόχρονα, ενώ τα δημόσια βάρη μετακυλίονται συνεχώς προς τα λαϊκά στρώματα, η 
κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων εκτοξεύεται, και οι κοινωνικές ανισότητες διευρύνονται 
συνεχώς. 

Η Εργατική Πρωτομαγιά δεν πρέπει ποτέ να γίνει απλά μια ημέρα μνήμης και τιμής στους αγώνες 
που πέρασαν. Γιατί οι κατακτήσεις ποτέ δεν πρέπει να θεωρούνται δεδομένες όσο η εργατική δύναμη 
παραμένει εμπόρευμα. Πάντα θα πρέπει να αποτελεί το έναυσμα για νέες διεκδικήσεις και αγώνες, το 
έναυσμα για συσπείρωση γύρω από τα εργατικά σωματεία και συλλόγους για ενωτικούς ταξικούς αγώνες 
ενάντια στην εκμετάλλευση, τη φτώχεια, τον πόλεμο. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων σε Ερευνητικά Κέντρα και Ιδρύματα καλεί τους 
εργαζόμενους και εργαζόμενες στο χώρο της Έρευνας να ενώσουν τη φωνή τους με τους εργαζόμενους 
και εργαζόμενες όλης της χώρας, με τις εργαζόμενες τάξεις όλου του κόσμου, την Παρασκευή 1η Μαΐου. 

Συμμετέχουμε στη συγκέντρωση και πορεία που καλεί η ΑΔΕΔΥ για την Εργατική Πρωτομαγιά 
διεκδικώντας: 

• Την επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς για αξιοπρεπή 
διαβίωση, μέσα από συλλογικές συμβάσεις εργασίας 

• Την κατάργηση της εισφοράς 2% για την ανεργία και το ξεπάγωμα των μισθολογικών κλιμακίων 
της διετίας 2016–2017 
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• Την αύξηση του αφορολόγητου ορίου στις 12.000 ευρώ και την επέκταση των επιδομάτων 
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο Δημόσιο, ιδιαίτερα σε Υγεία, Παιδεία-Έρευνα και 
Κοινωνική Ασφάλιση. 

• Την κατάργηση αντεργατικών νόμων και την προστασία των δημόσιων αγαθών απέναντι στις 
ιδιωτικοποιήσεις 

• Την άμεση απεμπλοκή της χώρας από τις πολεμικές επιχειρήσεις στη Μέση Ανατολή από ΗΠΑ και 
Ισραήλ και την καταδίκη τους 

 

 

Απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα, στις 11:00 π.μ., στην Πλατεία Κλαυθμώνος 

 

 

Για το Γ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων 

Ο Πρόεδρος του ΓΣ                                        Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ 

Δημήτρης Κάσσης                             Νικολέττα Δίγκα 

 

                                                     


